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ΘΕΜΑ:              «Στήριξη του κλάδου παραγωγής φράουλας λόγω της πανδημίας του 

κορωνοϊού» 
 
ΣΧΕΤ:        Η ΠΑΒ  974/8-4-2020 
                    
Απαντώντας στην παραπάνω Αναφορά που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Μ. 
Συντυχάκης, Μ. Κομνηνάκα και Δ. Μανωλάκου, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Η καταβολή αποζημιώσεων σε εποχικές καλλιέργειες, συμπεριλαμβανομένης και της 
φράουλας, που έχουν υποστεί απώλειες ως αποτέλεσμα των έκτακτων περιοριστικών 
μέτρων που υιοθετήθηκαν λόγω της πανδημίας της νόσου του κορωνοϊού, με 
γνώμονα τη διασφάλιση πρωτίστως της δημόσιας υγείας, δεν εμπίπτει στην 
αρμοδιότητα του ΕΛ.Γ.Α.. Έργο του ΕΛ.Γ.Α. είναι η καταβολή αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς, στους οποίους προκλήθηκαν 
ζημιές στις συστηματικές τους καλλιέργειες που καλύπτονται από τον Κανονισμό 
Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α. και συγκεκριμένα ζημιές από ακραία 
καιρικά φαινόμενα και από επιθέσεις άγριων ζώων.  
 
Ωστόσο, ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, στο πλαίσιο της στενής 
παρακολούθησης των επιπτώσεων που προκαλεί η πανδημία της νόσου του 
κορωνοϊού στον πρωτογενή τομέα, πραγματοποίησε την Τρίτη 5 Μαΐου 
τηλεδιάσκεψη με τη συμμετοχή εκπροσώπων των οργανώσεων παραγωγών 
φράουλας. 
Κατά τη διάρκεια της τηλεδιάσκεψης, δόθηκε η ευκαιρία στους συμμετέχοντες να 
εκθέσουν τα προβλήματά τους και να καταθέσουν τις προτάσεις τους σχετικά με τη 
στήριξη της φράουλας που πλήττεται από την υγειονομική κρίση. Οι παραγωγοί 
φράουλας επικεντρώθηκαν στη μεγάλη μείωση των εξαγωγών αλλά και στη χαμηλή 
εμπορευσιμότητα του προϊόντος. Επιπλέον, αναφέρθηκαν στις χαμηλές τιμές που 
παρατηρήθηκαν στις εξαγωγές του προϊόντος και επεσήμαναν ότι ένα μεγάλο 
κομμάτι της παραγωγής δόθηκε σε χαμηλές τιμές καθώς διατέθηκε στην παρασκευή 
μαρμελάδας.  
Ο Υπουργός τόνισε από την πλευρά του ότι το ΥΠΑΑΤ συνεχίζει να παρακολουθεί 
στενά και να αξιολογεί τις ασυμμετρίες που παρατηρούνται στον πρωτογενή τομέα 
και δεσμεύτηκε ότι θα στηρίξει εμπράκτως όλους όσοι έχουν υποστεί ζημία από την 
πανδημία.  
 
Παράλληλα, παρατήρησε ότι η ελληνική φράουλα είναι ένα δυναμικό εξαγωγικό 
αγροτικό προϊόν, το οποίο εξαιτίας των ιδιαίτερων οργανοληπτικών και ποιοτικών 
χαρακτηριστικών του απολαμβάνει την ιδιαίτερη προτίμηση του καταναλωτικού 
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κοινού στον ευρύτερο ευρωπαϊκό χώρο και επίσης δήλωσε ότι οι παραγωγοί 
φράουλας έχουν υποστεί τις συνέπειες της διαταραχής της αγοράς εξαιτίας των 
μέτρων αντιμετώπισης της πανδημίας και ότι θα πρέπει να ενισχυθούν. 
 
 
 
 
    Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 

    ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ 
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